
1 

 

Εκδόσεις Διεθνές Βήμα 
Σόλωνος 142, Πλ. Κάνιγγος, Αθήνα 

Τηλ. 210 88 33 002 
diethnesvima@gmail.com, www.diethnesvima.com 

 

2 5 / 4 / 2 6  

 

Μέλη της συντακτικής ομάδας των εκδόσεων Διεθνές Βήμα  

σε αποστολή στην Κούβα που αντιστέκεται 

 

Δύο μέλη της συντακτικής επιτροπής των εκδόσεων Διεθνές Βήμα συμμετείχαν σε αποστολή 

στην Κούβα στις αρχές Απρίλη. Η αποστολή πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία 

εργαζομένων και συνδικαλιστών στο αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος και μετέφερε 

φαρμακευτικό υλικό που έχει συγκεντρώσει η πρωτοβουλία Proyecto ¡Salud Cuba! στην 

Ελλάδα. Το φαρμακευτικό υλικό παραδόθηκε σε πέντε νοσοκομεία και ένα ερευνητικό κέντρο 

της Αβάνας. 

   Σας προτείνουμε να παρακολουθείτε το blog της αποστολής, 

https://cubaresists.blogspot.com/  όπου θα αναρτώνται αναφορές στην πλούσια εμπειρία 

της αποστολής, κείμενα και εικόνες. Στόχος του blog είναι η ενημέρωση πάνω στις 

πολύπλευρες αντιστάσεις που αναπτύσσει ο κουβανικός λαός και η κυβέρνησή του σήμερα, 

αντιμέτωπος με τις εντονότερες οικονομικές πιέσεις και τη σοβαρότερη στρατιωτική απειλή 

από το 1962.  

   Στο περιθώριο της συνάντησης της αποστολής με το Κουβανικό Ινστιτούτο Φιλίας με τους 

Λαούς (ICAP), οι εκδόσεις μας τιμήθηκαν με το μετάλλιο των 65 χρόνων παρουσίας και 

δράσης του ICAP. Πρόκειται για διάκριση για την συνεισφορά στη διάδοση της ιστορίας και 

της προοπτικής της Κουβανικής Επανάστασης μέσα από τις εκδόσεις βιβλίων και τις 

εκδηλώσεις που πραγματοποιούμε. 

   Επίσης έγινε συνάντηση με τον ιστορικό ηγέτη Βίκτορ Ντρέκε, υπαρχηγό του Τσε Γκεβάρα 

στο Κονγκό (1965) και επικεφαλής της διεθνιστικής αποστολής της Κούβας στη Γουινέα 

Μπισάου και το Πράσινο Ακρωτήρι (1967-68). Οι αγώνες αυτοί συνέβαλαν στην ήττα του 

πορτογαλικού ζυγού στις αφρικανικές αυτές χώρες – καθώς και στην ανατροπή της 

δικτατορίας στην Πορτογαλία το 1974. Με τον comandante Ντρέκε συζητήσαμε την έκδοση 

έργων του στην ελληνική γλώσσα. 

   Πραγματοποιήθηκε επίσης συνάντηση στο Centro de Estudios Martianos, Κέντρο 

μελετών του έργου του εθνικού ήρωα της Κούβας, Χοσέ Μαρτί, με τη διευθύντριά του και 

άλλους ερευνητές. Επίσης πραγματοποιήθηκε συνάντηση με εκπρόσωπο του Κέντρου Φιντέλ 

Κάστρο. Το Κέντρο, μεταξύ άλλων, προωθεί τη δημοσίευση και τη διάδοση των έργων του. 
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(1) Συνάντηση στην έδρα του ICAP με τους Φερνάντο 

Γκονζάλες, πρόεδρο, Νοεμί Ραβάσα, αντιπρόεδρο, Ἰβις 

Αλβίσα, Ριγκομπέρτο Ζάρσα. 

(2) Η Νατάσα Τερλεξή παραλαμβάνει εκ μέρους των εκδόσεων Διεθνές Βήμα από την Νοεμί Ραβάσα (δεξιά) το 

μετάλλιο για τα 65 χρόνια του ICAP. 

 

 
(3) Συνάντηση με τον Βίκτορ Ντρέκε και την Άνα Μοράλες, η 

οποία συνέβαλε στην ίδρυση της ιατρικής σχολής στη Γουινέα-

Μπισάου, της πρώτης στην υποσαχάρια Αφρική.  

 

 
(4) Συνάντηση με τη διευθύντρια Marlene Vásquez Pérez και 

άλλους ερευνητές, στο Κέντρο Μελετών του έργου του Χοσέ 

Μαρτί. 


